

国家质量监督检验检疫总局

国质检标函〔2017〕317号

签发人：田世宏

对十二届全国人大五次会议 第3819号建议的答复

王曼利代表：

您提出的关于加强电动车管理的建议收悉，现答复如下：

针对目前大量“超标”电动自行车上路行驶，导致道路交通安全隐患突出的问题，您建议尽快修订符合社会实际需求的电动自行车国家标准，这充分反映了您对人民生命安全高度认真负责，体现了人大代表的责任感和使命感。

质检总局、国家标准委高度重视电动自行车标准化工作，持续推动电动自行车相关标准制修订。2016年，为适应深化标准化工作改革对强制性标准管理提出的新要求，国家标准委会同工业和信息化部，推动GB17761《电动自行车通用技术条件》强制性国家标准及其修订计划的整合精简评估工作。2017年2月，在强制性

标准整合精简评估基础上，国家标准委正式立项《电动自行车安全技术规范》强制性国家标准计划项目。

下一步，质检总局、国家标准委将继续会同工业和信息化部等相关部门，梳理完善电动自行车标准体系，加强相关标准制修订工作，为规范电动自行车产业发展、保障人民生命财产安全提供技术支撑。

感谢您对质检工作的关心和支持！希望您继续为质检事业发展出谋划策，多提宝贵意见和建议！

联系单位及电话：国家标准委工业标准二部 010-82262922。



2017年7月11日

(此件主动公开)

抄送：全国人大常委会办公厅联络局（2），国务院办公厅（1），陕西省人大常委会人事代表选举工作委员会（2）

本局：标准委，监督司。